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Modern tartalomgyártási 
és szerkesztőségi ismeretek, 
műhelymunka 2023-tól Kolozsváron!

H I R D E T É S

Drámai a helyzet Ukrajnában, 
miután a célzott orosz bom-
bázások következtében az 
ország elektromos hálózatá-
nak közel negyven százaléka 
megsérült. Bár Kárpátalját 
nem érték rakétatámadások, 
a régióban is vannak vész-
leállások, illetve tervezett 
áramkimaradások. Egyes 
településeken olyan is előfor-
dult már, hogy naponta 21-22 
órán keresztül áram nélkül 
maradtak az ott élők.

 » PATAKY ISTVÁN

M indennapos túlélési küz-
delemmé vált az élet 
Ukrajnában. A téli hideg 

beköszönte és Oroszországnak a 
meghatározó városi infrastruk-
túra elleni szisztematikus bom-
batámadásai rendkívül válságos 
helyzetbe hozta az ukrajnai lakos-
ságot. Állandósult az áram-, víz- 
és meleghiány. A kijevi hatóságok 
a lakosok evakuálását fontolgat-
ják azokról a területekről, ahol az 
elektromos hálózatok súlyosan 
megsérültek, a javítások pedig na-
gyon lassan haladnak.

December elején mintegy hat-
millió ukrajnai maradt áram nél-
kül, az ország elektromos háló-
zatának közel negyven százaléka 
megsérült. A bukaresti Libertatea 
portálnak nyilatkozó 41 éves Alex 
Istratenkov egy német cég műszaki 
osztályának vezetőjeként dolgozik 
Kijevben. Bár súlyos fogyatékos-

sága miatt legálisan elhagyhatja 
az országot, úgy döntött, marad. 
„Megnyugtat a tudat, hogy a fele-
ségem és a lányom biztonságban 
van, távol Ukrajnától” – mondta 
Alex az interjúban. Elmondása sze-
rint a víz- és hőszolgáltatás áram-
mal működik, viszont a lakóne-
gyedben, ahol él, napi hat-hét órán 
keresztül nincs áram, de előfordult 
az egész napos áramszünet is. Egy 
generátort szerelt fel az erkélyre, 
mint sokan mások. Ukrajnába na-
ponta szállítanak áramtermelőket 
kórházak, iskolák és szociális se-
gélyközpontok számára az uniós 
országokból, de az állampolgárok 
magukra maradtak. A Románia 
ukrajnai határa közelében műkö-
dő üzletekből felvásárolták a ge-
nerátorokat. A férfi  elmondta: vett 
egy gázégőt is főzéshez és vízfor-

raláshoz. „Készételt is veszek, de 
nem túl sokat, nehogy elpazarol-
jam. Vészhelyzet esetére van kon-
zervkészletem” – számolt be Alex.

A helyzet Kárpátalján is drámai. 
Darcsi Karolina, a Kárpátaljai Ma-
gyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 
politikai, kommunikációs titká-
ra a Magyar Nemzet napilapnak 
elmondta: annak ellenére, hogy 
Kárpátalja megyét nem érte raké-
tatámadás, a magyarlakta régió-
ban is érezhetők a villamosener-
gia-hálózatot ért orosz támadások 
következményei. „Az elektromos 
áram átcsoportosítása, illetve a 
helyreállítási munkálatok ugyan-
úgy érintenek minket is itt, Kár-
pátalján, vészleállások vannak, 
illetve tervezett áramkimaradások. 
Egyes falvakban és településeken 
előfordultak olyan napok is, hogy 
akár 21-22 órán keresztül áram nél-
kül maradtak az ott élők. A váro-
sok különböző részein különböző 
időpontokban kapcsolják le az 
áramot. Ez a helyzet mindenképp 
megterhelő, nehéz például a kis-
gyerekeseknek, a nagycsaládosok-
nak, az időseknek, a betegeknek” 
– számolt be Darcsi Karolina.

Elmondta azt is, hogy szeptem-
berben jelenléti oktatással kezd-
ték meg a kárpátaljai iskolák a 
működésüket, ez azóta is fennáll. 
„Folytatják az oktatást az intéz-
ményekben, tanulnak a gyerekek, 
de a legnagyobb problémát most 
az áramkimaradások okozzák. 
Ha lekapcsolás van, a fűtés is le-
áll, a gyerekek hidegben ülnek, 
kabátban próbálnak tanulni. Este 
pedig, amikor hazamennek, ha 

esetleg akkor is áramlekapcsolás 
van, gyertyával vagy egyéb mód-
szerekkel próbálják megoldani, 
hogy legyen fény, legyen fűtés. A 
vállalkozások, üzletek, pékségek 
generátorokat, akkumulátorokat 
használnak” – tájékoztatta a lapot 
a KMKSZ tisztségviselője. Arról is 
beszélt, hogy a szükséges élelmi-
szereket, egyéb termékeket a lako-
sok még meg tudják vásárolni. „Az 
jelenthet még problémát, hogy az 
emberek nem tudnak tárolni úgy, 
mint korábban. Mindenki tartós 
élelmiszereket próbál beszerezni, 
amelyek nem igényelnek hűtést 

vagy elektromos energiát ahhoz, 
hogy tárolni tudják őket. Az üzle-
teknek megcsappantak a készlete-
ik, például romlandó termékekből 
kevesebbet látunk a polcokon, ke-
vesebbet rendel például hús- vagy 
tejipari termékekből a vállalkozó, 
mert a hűtőket működtetni kell, 
és amikor nincs villamos energia, 
tönkremegy az áru” – számolt be a 
szövetség politikai titkára.

Ami az elvándorlást illeti, Dar-
csi Karolina azt mondta, nagyon 
sokan visszajöttek, mindennap 
lehet hallani magyar szót a telepü-
léseken. „A férfi lakosság hiányzik 
a leginkább, a hadköteles korúak, 
de ők korábban is már külföldre, 
Magyarországra vagy más európai 
uniós országokba jártak vendég-
munkára. Az oktatási intézmények 
tele vannak, nem lett kevesebb 
első osztályos az idei tanévben, 
mint mondjuk tavaly volt” – fogal-
mazott a KMKSZ kommunikációért 
is felelős titkára. A Nemzetközi 
Migrációs Szervezet jelentése sze-
rint az ukrajnaiak csak kis része 
tervezi, hogy az energiaválság 
miatt elköltözik a téli időszakban. 
Körülbelül 18 millióan – Ukrajna 
lakosságának negyven százaléka 
– szorul sürgős humanitárius se-
gítségre, az összes háztartás közel 
fele kimerítette a megtakarításait.

Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök szombat éjszakai videoüzene-
tében elmondta, egy nap leforgása 
alatt csaknem 6 millió ukrajnai la-
kos otthonába kapcsolták vissza az 
áramot, a vezetékes vízellátással 
azonban továbbra is nagy gondok 
vannak. Kifejtette, problémák van-
nak a távfűtéssel, és nagy gondok 
a vízellátással. A legnehezebb a 
helyzet a fővárosban, Kijevben és 
környékén, valamint főként Vinni-
cja és Lviv megyében.

Diákok Csepe középiskolájában, ahol a fűtés biztosított, sötétség áramkimaradás esetén van és csak az első órán

HA LEKAPCSOLJÁK A SZOLGÁLTATÁST, A FŰTÉS IS LEÁLL, A GYEREKEK KABÁTBAN PRÓBÁLNAK TANULNI – MEGCSAPPANT KÉSZLETEK

Áramhiány is nehezíti a kárpátaljaiak életét
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Még több fegyvert küldene Ukrajnába az EP elnöke

Roberta Metsola, az Európai Parlament elnöke további pénzügyi és 
katonai támogatást sürgetett Ukrajnának. „Sürgősen meg kell állíta-
ni a háborút, és Ukrajnának meg kell nyernie ezt a háborút” – mond-
ta Metsola a német Funke Médiacsoport lapjainak. Ez szerinte „még 
több fegyvert jelent Ukrajnának, még több pénzügyi és humanitárius 
támogatást, még több szolidaritást a gyakorlatban és még több 
szankciót Oroszországgal szemben”. Közben Vlagyimir Putyin orosz 
katonai vezetőkkel egyeztetett pénteken, azon a napon, amikor az 
orosz haderő újabb rakétatámadási hullámot indított ukrán célpon-
tok ellen. A BBC World hírportálja által idézett ukrán katonai vezetők 
szerint ezen a találkozón döntöttek arról is, hogy Moszkva újabb 
off enzívát indít a jövő év elején. Nem véletlen, hogy Jens Stoltenberg 
NATO-főtitkár semmi jelét nem látja annak, hogy az orosz elnök 
feladta volna célját, vagyis Ukrajna „teljes ellenőrzése alá vonását”. 
A főtitkár szerint ezért minden jel arra mutat, hogy az orosz–ukrán 
konfl iktus hosszú időre elnyúlik majd. (Krónika)

Megerősítette a kisebbségek jogszűkítését a kĳ evi parlament

Az ukrán parlament a múlt héten elfogadta az Ukrajna nemzeti kisebbségeiről szóló törvényt. A Kárpát-
aljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) közös 
nyilatkozatban reagált a döntésre. „A jogszabály gyakorlatilag megerősíti az oktatási és nyelvtörvényben 
korábban kodifi kált jogszűkítéseket, illetve újabbakat is eszközöl. Így például nem garantálja a kompakt 
nemzetiségi letelepedési térségek megőrzését, illetve a nemzetiségi szimbólumok használatát sem. A tör-
vény a kisebbségi jogokat kizárólag a kisebbségekhez tartozó személyek egyénileg gyakorolható jogaként 
értelmezi, ami megfosztja a nemzeti kisebbségeket bármiféle intézményesen gyakorolható politikai, 
oktatási, nyelvi jogok érvényesítésétől, s így saját sorsuk befolyásolásának lehetőségétől is” – fogalmaz 
az állásfoglalás. Hozzátették: a két érdekképviselet meglátása szerint ez a törvény jelen formájában al-
kalmatlan arra, hogy Ukrajna jogalkotásában megfelelő eszközéül szolgáljon az alkotmány rendelkezései, 
valamint „Ukrajna nemzeti kisebbségek jogainak védelmére vonatkozó megfelelő nemzetközi jogi kötele-
zettségeinek végrehajtásához”. Leszögezték: ez a törvény sem megfelelő intézményi alapokat, sem pedig 
jogi mechanizmusokat nem biztosít a nemzeti kisebbségek jogérvényesítéséhez vagy jogvédelméhez.

 » Egyes falvakban és te-
lepüléseken előfordultak 
olyan napok is Kárpátal-
ján, hogy akár 21–22 órán 
keresztül áram nélkül 
maradtak az ott élők a 
vészleállások miatt. 


